@ Examen : Baccalauréat
Session : 2014

Corrigé : Histoire
Série : Al | A2 | A4 C D G | Stc| Sti

Géographie == R AR

Coeff. : 3

Nbr pages : 8 Durée : | 3:30 3:30 | 3:30 3:30 | 3:30

Tous les sujets et corrigés des BAC Comoriens sur le site de PAEM Mdjankagnoi
https://aem-20.webself.net/
SERIES D/C/Al
HISTOIRE
Sujet | : La seconde guerre mondiale : Bilan et Reglement
L e sujet ne pose aucune difficulté. Le jury peut décider du plan a suivre
Il ne s’agit pas surtout d’énumérer des faits sur le bilan mais d’expliquer et de montrer comment les vainqueurs ont
organisé le monde de I’aprés guerre
Sujet 11 : Etude d’un ensemble documentaire
Réponses aux questions
a- Les documents s’expriment sur la ville de Berlin, enjeu de la guerre froide. Depuis la fin de la seconde guerre
mondiale, Berlin devient un symbole fort de la guerre froide
b- Les deux crises majeures sont le blocus de Berlin et la construction du mur qui empéche les habitants de 1’Est
de se rendre a I’Ouest
c- Dans les deux cas, les Etats-Unis ont toujours trouvé des moyens et des voies pacifiques pour résoudre les
crises
d- Les accords quadripartites ont permis d’améliorer les relations entre les Etats-Unis et ’'URSS dans la mesure
ou toutes barriéres sont supprimées et la circulation entre les deux Allemagnes sont facilités
Réponse organisée
Le candidat insistera sur la place de la ville de Berlin dans le déclenchement de la guerre froide, les enjeux dans les
rapports entre les Etats-Unis et 'URSS
Sujet 111 : La détente, (1962-1975) une paix armée
11 s’agit de montrer que la détente n’est pas seulement une période d’apaisement et de rapprochement mais aussi une
période marquée par des conflits localisés

GEOGRAPHIE SERIES D/C/A1

Sujet | : L’énergie, facteur ou frein a la puissance des Etats-Unis

Il ne s’agit pas de traiter I’énergie en tant que telle mais de montrer si 1’énergie est-elle un facteur ou un frein a la

puissance des Etats-Unis

Le candidat devrait montrer que 1’énergie constitue la base de I’industrie américaine donc facteur de puissance mais que

la production est insuffisante ce qui amene les Etats-Unis a dépenser beaucoup d’argent pour en importer massivement

d’ou une balance commerciale déficitaire. Le candidat devrait évoquer également la politique énergétique aux Etats-

Unis avec les énergies renouvelables

Sujet Il : Etude d’un ensemble documentaire

a- Les causes de I’échec des accords sont amputées a la mésentente entre les deux principaux négociateurs, les

Etats-Unis et le Brésil. Les exigences des uns et des autres ne facilitent pas la tache. A cela, s’ajoute les
barriéres douanieres instaurées par certains ainsi que les difficultés liées a 1’organisation mondiale du commerce

b- Les échanges entre I’ALENA et les autres pays du monde sont considérables. On remarque une forte évolution
entre I’ALENA et I’Amérique du sud, une amélioration avec 1’ Asie alors qu’avec I’Union européenne
I’évolution est faible. L’AENA occupe une place importante dans les échanges internationaux

c- A partir du document 3, nous constatons que les Etats-Unis accueillent des immigrants venus de tousles
continents. Donc ils sont le premier pays d’immigration au monde

Réponse organisée

Il est tres important pour le candidat de montrer la place des relations entre les Etats-Unis et I’espace latino —américaine
surtout dans le domaine commercial

Sujet 11 : Les Etats-Unis, une grande puissance en difficultés :Le candidat devrait montrer que les Etats-Unis sont une

grande puissance mais que cette puissance connait des difficultés liées a la perte de compétitivité de leur économie.
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